



Acque SpA
Sede Legale
Via Garigliano 1, 50053, Empoli
Sede Amministrativa
Via Bellatalla 1, 56121, Ospedaletto, Pisa
tel 050 3165611, www.acque.net
info@acque.net, info@pec.acquespa.it

Risposta chiarimenti n° 4 – APPALTO N. 4121 Multilotto avente ad oggetto: “Accordo Quadro per il servizio di manutenzione del verde su reti e impianti del servizio idrico integrato”

QUESITO 1:

vorremo un chiarimento in merito alle figure professionali che vengono richiamate dal criterio n. 8. Se le figure professionali richieste sono presenti in azienda ma attraverso contratti di collaborazione e non come dipendenti, il punteggio verrà comunque assegnato?

RISPOSTA 1:

considerato che nel libro matricola (oggi sostituito dal Libro Unico del Lavoro) sono indicati non solo i dipendenti ma anche i collaboratori continuativi, sulla base della formulazione del criterio valutativo in questione, si conferma che il punteggio verrà assegnato considerando anche i contratti di collaborazione.

QUESITO 2:

Per quanto riguarda i criteri 5 e 7 dell'offerta tecnica, gli attestati qualificanti devono essere già in possesso in fase di presentazione dell'offerta o si ne può dichiarare di garantire la disponibilità?

RISPOSTA 2:

Gli attestati qualificanti devono essere in possesso al momento della presentazione dell'offerta.

QUESITO 3:

Per quanto riguarda il criterio 8 dell'offerta tecnica (Presenza all'interno della società di un tecnico abilitato dottore agronomo, forestale, agrotecnico ed agrotecnico laureato iscritto all'albo) è necessario che sia dipendente dell'azienda oppure è valido anche un contratto di collaborazione professionale (diverso dalco.co.co) già in essere?”

RISPOSTA 3:

Si veda risposta a quesito 1.





Acque SpA
Sede Legale
Via Garigliano 1, 50053, Empoli
Sede Amministrativa
Via Bellatalla 1, 56121, Ospedaletto, Pisa
tel 050 3165611, www.acque.net
info@acque.net, info@pec.acquespa.it

QUESITO 4:

- *Per quanto riguarda il criterio 7, attestati di scalata e recupero in quota di personale addetto e preposto al taglio piante, possono essere equivalenti?*
- *Per quanto riguarda il criterio 7, attestati di lavori in quota e uso dpi III categoria, di personale addetto e preposto al taglio piante, possono essere equivalenti?*

RISPOSTA 4:

Gli attestati di lavoro in quota e uso DPI di III Cat. non sono equivalenti a quelli richiesti nel criterio 7. **Si rinvia al chiarimento pubblicato il giorno 19/05/2025 per maggiore approfondimento.**

Il Responsabile Unico del Procedimento

Ing. Demetrio Dario Foti

